Atasozleri Sorular 2

1) Asagidaki atasdzlerinin hangisinde “tutumluluk” anlami vardir?

A.0000 Damlaya damlaya gél olur.

B.00000 Opilecek el isirimaz.

c.00000 Ofkeyle kalkan zararla oturur.
D.0000 Bakarsan bag, bakmazsan dag olur.

-

2)100 Insan, baskasinin basina gelen yikimla alay etmemelidir. Giin olur, éyle bir yikim kendi
basina da gelebilir

Yukaridaki aciklamayi 6zetleyen atas6zi asagidakiler-den hangisidir?

A.0000 S6éz gimagse, sukat altindir.
B.00000 Her kapinin bir anahtari vardir.
C.00000 iki cambaz bir ipte oynamaz.
D.0000 Galme komsuna gelir basina.

Hoon -

3) Asagidaki atasoézlerinden hangisi “tedbirli olma” ile ilgilidir?

. AD0D0 Isini kis tut, yaz cikarsa bahtina.

. B.00000 Komsu komsunun kiliine muhtagtir.
. C.00000 Minareyi ¢alan kilifini hazirlar.

. D.000D Lafla peynir gemisi ylrimez.

A WODN =

4) Kérle yatan sasi kalkar.

Asagidakilerden hangisi yukaridaki atas6ziiyle ayni anlama sahiptir?

1. A.D00O G_ezen ayaga tas deger.
2. B.0000D Iki el bir bas igindir.
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3. C.00000 Topalla gezen aksamak égrenir.
4. D.00O0O Demir tavinda dévalir.

5) Asagidaki atasézlerinden hangisi anlamca digerlerinden farkhdir?

. A.000D Ne ekersen onu bigersin.

. B.000OO Razgar eken, firtina biger.
. C.00000 Acele giden, ecele gider.

. D.0000 Koétaluk eden kataltk bulur.

AWM =

6) Sevingli mutlu gidnlerinde bir kisi ile yakin olan ¢ok olur. Cinki mutluluga katilmak hog bir

seydir. Zor zamaninda bir kisinin yaninda olmak ise, (zdlntlyl paylasmayi ve fedakarlikta
bulunmayi gerektirir.

Parcay! 6zetleyen atas6zii asagidakilerden hangisidir?

A.0000 Guld seven dikenine katlanir.
B.00000 Dost kara gtinde belli olur.
C.00000 Gezen kurt a¢ kalmaz.
D.0000 Ne ekersen onu bigersin.

Hoon -

7)0000 “Yanlig davranigi yizinden zarara ugrayan Kiginin bu durumdan yakinmaya hakki
yoktur .” Anlamina gelen ataso6zii asagidakilerden hangisidir?

A.0000 Kendi disen aglamaz.

B.00000 Misafir kismeti ile gelir.

C.00000 Kaz gelen yerden tavuk esirgenmez.
D.0000 Kuzguna yavrusu anka gorunar.

-

8)i0000000000Asagidaki atasdzlerinden hangisinin konusu digerlerinden farkhidir?

1. A.0000 Bir elin nesi var, iki elin sesi var.
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2. B.00O0OO Ne ekersen onu bigersin.
3. C.000D El eli yikar, iki elde yuza.
4. D.00OOO Nerde birlik orada dirlik.

9) birakma — aksamin — sabaha - igini

Yukaridaki kelimelerle elde edilecek atas6zii asagidaki-lerden hangisidir?

A.0000 Sabahin aksama igini birakma.
B.0000 Sabahin aksamin igini birakma.
C.0000 Aksamin sabaha isini birakma.
D.0000 Aksamin isini sabaha birakma.

-

10) “Ayni aileden hem iyi hem de kotU insan yetisebilir.”

Biciminde aciklanan atas6zi asagidakilerden hangisidir?

A.0000 Bir basa bir g6z yeter.

B.0000D Bir agagta gul de biter, diken de.
C.00000 Bir agacin goélgesinde bir stirt yatar.
D.0000 Bir koyundan iki post gikmaz.

-

11)00 Asagidaki atasozlerinden hangisi "Kérle yatan sasi kalkar." Atasoziylel 0 benzer bir
anlam tasir?

. A.0000 Dostun attigi tas bas yarmaz.

. B.ooooo Uzim Gziime baka baka kararir.
. C.00000 Son pismanhk fayda vermez.

. D.oooo Ofkeyle kalkan zararla oturur.

A WODN =

12) Asagidaki atasodzlerinden hangisi farkhidir?
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1. A.0000 Dogru gidenin bagi duvara ¢garpmaz.

2. B.0000OD Dogru yol usandirir ama selamettir.

3. €.00000 Dogru sarsilir ama yikilmaz.

4. D.00O0O0O Dogru sdyleyeni dokuz kdyden kovarlar.
13)

Asagidaki atasozlerinin bos yerlerine sirasiyla hangi secenekteki kelimeler getirilir?

Yazin c¢alan, ............ oynar. Erken yatan, .............. kalkar. Sttten agzi yanan yogurdu,
.............. yer. Davulun sesi uzaktan ................ gelir.

A.0000 hos — erken — Ufleyerek - kigin
B.00000 kigin — Gfleyerek — hos — erken
C.00000 kisin — erken — Ufleyerek — hos
D.0000 Gfleyerek — hos — erken — kisin

Hoon -

14) Asagidaki atasdzlerinden hangisinde glivensizlik anlami yoktur?

1. A.000D El esegine binen gabuk iner.

2. B.0000D Ne oldum dememeli ne olacagim demeli.
3. C.0000D El elin esegini tark( sdyleyerek arar.

4. D.0000 Dost kara giinde belli olur.

15) “ Ayagini yorganina gére uzat.” atas6ziiniin anlamini en iyi aciklayan secenek
asagidakilerden hangisidir?

A.0000 Yorgan kuguk olmamalidir.

B.0000D Kigi gelirine gére harcama yapmalidir.
C.00000 BUyuk yorgan iyi degildir.

D.0000 Ayagr yorgandan disari gikma.

-

16) Asagidakilerden hangisi atasozi degildir?
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A.0000 El elden Ustindar.
B.00000 El, elin aynasidir.
C.00000 Kafa kafaya vermek.
D.0000 Yas kesen bag keser.

-

17) “Sonucu herkes tarafindan bilinen durumlar icin, onu ispat edecek bir delile ihtiya¢ yoktur.”

00000000 Anlamina gelen atas6zii asagidakilerden hangisidir?

A.0000 Keskin sirke kipUne zarar.
B.00000 Ruzgar eken firtina biger.
C.00000 Ak akge kara gun igindir.
D.0000 Gértinen kdy kilavuz istemez.

-

18)10000000

Arkadasim kaplan bana “Nasil davranirsan 6yle karsilik gorirsin. Birine iyilik yaparsan iyilik, ko
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Asagidaki atasé6zlerinde hangisi kaplanin aslana hatirlattiklari ile ilgili olan
atasozudur?

. A.00000 Gardk iple kuyuya inilmez.
. B.00000 Ag ayl oynamaz.

. C.00000 Nerde dirlik, orda birlik.

. D.0D0DO Ne ekersen onu bigersin.

AN =

6/6



